

# “抗疫勇士·点亮心愿”公益体彩助梦行动助浙大一院郑霞圆梦 72天坚守,将是我一生最珍贵的回忆

本报记者 杨静 通讯员 李文瑶

“抗疫勇士·点亮心愿”助梦行动,这次帮浙江首位援鄂医疗专家、浙江大学医学院附属第一医院重症监护室主任医师郑霞圆梦。

“你未必光芒万丈 却始终温暖有光”,这是公益体彩的口号,也是生活中普通平凡医护人员的真实写照!面对来势汹汹的新冠病毒,全国各地的白衣天使或逆行或坚守,筑起一道道守护我们生命的堡垒。钱江晚报小时新闻和浙江省体育彩票管理中心联合推出的“抗疫勇士·点亮心愿”助梦行动,致敬这些抗疫战士,为他们点亮那埋藏在内心、因疫情被搁置而未能实现的心愿。

“我从安吉结束隔离回来以后,稍微休息了几天,之江院区这边需要人手,所以假设休完,4月23日就来这里上班了。有时我就整理电脑里的资料,当时的情景又历历在目。感动的东西太多,要记录的东西太多。之前笔记本电脑已经有些年头,这次去武汉又存了很多东西回来,它实在已经不堪重负,因为里面有太多的资料和图片。非常感谢浙江省体育彩票管理中心的这次‘助梦行动’,让我有了新‘武器’。我会好好利用它,学术方面的内容整理成医学文档,作为以后救治病人的经验;而那些生活和工作的经历想编辑成视频,这是一辈子要记忆的东西,我也会和武汉的战友们分享,共同留念。”

1月23日奔赴,4月3日返回,郑霞坚守武汉金银潭医院整整72天。“我从武汉离开时是一路抹着眼泪回来的,因为有太多的不舍和付出。在那里,我结识了很多很多平凡而伟大的人,获得了很多的帮助,得到了成长。”

70多天没有休息一天,郑霞无怨无悔。她说,当地医护人员比自己辛苦得多,有的已连续奋战100天了,比如金银潭医院南七楼、大家公认的最美护士长瞿昭晖,“她从去年12月底开始,一直到4月30日才休息”。

郑霞奔赴武汉时,正是疫情最严峻的时候。病人多、病情重,自己去的这个病区科室五位医生当时只剩两位,另外三位或得病或累倒,其他医院来援助的专业对口医生也还没到位。

开始时,看到这样的一种状态,郑霞感到无力。但瞿昭晖却挑起重担,带着一帮护士小姑娘积极配合,尽快把方方面面的问题落实。

“每次遇到困难,她的口头禅就是笑着说:没事!我这颜值肯定挡得住。听了这样的话,无疑很给力。后来,援助团队也马上到位,大家都非常拼。和这样的一群人一起工作,会很有动力。”

就是在一场场与死神较量的艰苦战役中,大家建立起了深厚的情谊。郑霞返回杭州当天中午,护士长瞿昭晖特地送上鲜花,并跳了一支她们自编的舞曲表示感谢。

“当时武汉还没解封,我知道,要买到这束花挺不容易的。”采访中,郑霞数次哽咽。除了这些,护士长还将她俩工作时被记者抓拍的工作场景画了幅感谢画,作为两人的“定情信”,“原本她计划让护士们都在上面签名后,作为一份特别礼物送给我。但因为临时接到通知,第二天随最后一批援鄂浙江队伍一起返杭,她来不及画完,只能先拍了这张图发过来。”



郑霞(右)



郑霞在武汉金银潭医院



## 抗疫勇士们 还有怎样的心愿?

想带爸妈去一趟北京,想和家人拍一套全家福,想为儿子补过一个生日,想给女儿兑现那个去湖北前许下的承诺……我们已经了解到的这些心愿朴实无华但又真诚感人,如果你也是一名抗疫战士,有想完成的心愿,请让我们知道。



## 助梦使者 你还不快行动?

“抗疫勇士·点亮心愿”助梦行动将从中选取10位,帮助他们完成心愿。如果你是一个普通人,曾为他们感动,自己有资源、有能力也有心想为他们的愿望出一份力,那就来报名成为一名心愿合伙人吧,同样扫描上方二维码在文尾评论区留言,助梦行动欢迎“助梦使者”的加入和助力。

**中国农业银行 浙江省分行**

**向劳动者致敬**

**犒劳自己 抢购好礼**

4月20日-5月5日 开放预约  
5月6日上午10:00 开始抢购

	精美无线蓝牙口红礼盒 限时限量抢购 抢购价:100		三网通费300元 限时限量抢购 抢购价:100
--	---------------------------------	--	-------------------------------

**周周抽奖**

--	--	--

参与方式:  
【中国农业银行】App 生活 惠享权益【中国农业银行】App 不抽优惠券  
微信扫一扫二维码

《>>> 微信扫一扫二维码参与活动!

中国农业银行 浙江分行